



## 在大考中交出合格答卷

——习近平总书记湖北武汉考察为打赢湖北保卫战、武汉保卫战指明方向

## 高度重视人民安全健康 传递中国战疫必胜信心

——多国人士积极评价习近平赴武汉考察疫情防控工作

均详见五版▶

### 习近平在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作 看望慰问奋战在一线的医务工作者 解放军指战员社区工作者公安干警基层干部下沉干部志愿者和居民群众时强调

# 毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作 坚决打赢湖北保卫战武汉保卫战



3月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门赴湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在火神山医院指挥中心视频连线感染科病房,与病房内患者和医务人员亲切交流。新华社记者 鞠鹏 摄



3月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门赴湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在东湖新城社区生活物资集中配送点,详细询问社区居民生活物资采购和供应情况。新华社记者 谢环驰 摄

新华社武汉3月10日电 在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作。他强调,湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力,湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化,取得阶段性重要成果,但疫情防控工作依然艰巨繁重。越是在这个时候,越是要保持头脑清醒,越是要慎终如始,越是要再接再厉、善作善成,继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作,不麻痹、不厌战、不松劲,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

习近平指出,在这场严峻斗争中,湖北各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、英勇奋战,全省医务工作者和援鄂医疗队员白衣执甲、逆行出征,人民解放军指战员闻令即动、勇挑重担,广大社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者不惧风雨、坚守一线,广大群众众志成城、踊跃参与,涌现出一大批可歌可泣的先进典型和感人事迹。

习近平强调,在这场严峻斗争中,武汉人民识大体、顾大局,不畏艰险、顽强不屈,自觉服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争,作出了重大贡献,让全国全世界看到了武汉人民的坚韧不拔、高风亮节。正是因为有了武

汉人民的牺牲和奉献,有了武汉人民的坚持和努力,才有了今天疫情防控的积极向好态势。武汉人民用自己的实际行动,展现了中国力量、中国精神,彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。武汉不愧为英雄的城市,武汉人民不愧为英雄的人民,必将通过打赢这次抗击新冠肺炎疫情斗争再次被载入史册!全党全国各族人民都为你们而感动、而赞叹!党和人民感谢武汉人民!

习近平代表党中央,向湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候,向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、社区工作者、公安干警、基层干部、下沉干部、志愿者以及各个方面的同志们

表示崇高的敬意,向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问,向在这场疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的一线工作人员表示深切的哀悼。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加考察。

习近平始终高度关注湖北省和武汉市的疫情防控工作,一下飞机,就在中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰,湖北省委副书记应勇,湖北省委常委、武汉市委书记王忠林陪同下,乘汽车前往集中收治重症患者的火神山医院。(下转第二版)

### 陈求发在铁岭市调研时强调

## 以疫情防控和经济社会发展工作实效为检验标准 确保习近平总书记重要讲话精神在辽宁落实落地

本报讯 记者杨忠厚报道 3月10日,省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发来到铁岭市,就深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,一手抓疫情防控、一手抓经济社会发展工作进行调研。

陈求发走进辽宁万隆包装有限公司和辽宁三峰木业有限公司生产车间,深入了解产品研发、市场销售和企业运行情况,详细询问各项支持政策落实情况。当听到口

罩准备充足、原材料供应有保障后,陈求发很欣慰,鼓励企业加快释放产能,壮大企业规模,提升市场竞争力。

调研期间,陈求发主持召开座谈会,听取铁岭市疫情防控和经济社会发展情况汇报并给予肯定。他指出,铁岭市要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持学以致用、学以致用,推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,以实际工作成效作为检验标准,确保总书记重要讲话

精神在辽宁落实落地。一是疫情防控要求不降,措施要严,落实好省疫情防控指挥部第8号令,严防境外疫情输入,严格落实“四率”要求,加强进京人员管理,构筑环京坚强防线。二是全力以赴抓好经济社会发展,以实现半年“双过半”和完成全年目标任务为标准,努力交出合格答卷。要“三驾马车”一起抓,紧密结合铁岭实际,更好发挥政府作用,加大工作力度,采取有效措施,确保投资消费出口齐头并进、一起发力。(下转第二版)

### 唐一军在丹东市调研时强调

## 贯彻落实习近平总书记重要讲话精神更加到位 统筹推进疫情防控和经济社会发展工作更加有效

本报讯 记者明绍康报道 3月10日,省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军到丹东市,深入街道社区村屯、企业生产车间实地调研疫情防控和经济社会发展工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,振奋精神、勇于担当,迎难而上、克难奋进,做到贯彻落实习近平总书记重要讲话精神更加到位,统筹推进疫情防控和经济社会发展更加有效,坚持做

到两手抓,坚决夺取双胜利。

唐一军以“四不两直”方式深入振兴区东昇丽园小区和振兴区鸭绿江村,随机抽查疫情防控工作,亲切慰问坚守在疫情防控一线的基层工作人员,他一再叮嘱大家,越是在防控形势平稳向好之时,越是要保持清醒、增强定力,越要守土有责、守土尽责,越要咬紧牙关、坚持到底,坚决打赢疫情防控阻击战。

在鸭绿江工业园区,唐一军来到恒星精细化工有限公司和金星纺织有限公司,查防控、看生产、问经营。他鼓励企业发挥技术优势,提高创新能力,扩大生产规模,开拓国际市场,持续提升产品知名度和品牌影响力。他要求有关部门在资金融通、人才引进、要素调配等方面加大支持力度,为企业加快发展创造条件。(下转第二版)

## 没有生而英勇 只是选择无畏

### ——记丹东市公安局振安分局民警柳彦冰(上)

本报记者 黄宝锋 王卢莎

疾风知劲草,烈火见真金。疫情严峻,负重前行,冲锋在前。在同事、朋友、家人的眼中,丹东市公安局振安分局办公室主任柳彦冰就是这样一位“逆行勇士”。

“我渴望冲向一线,为党和人民赴汤蹈火,燃尽天下病毒,还我美好河山!”这是1月31日,34岁的柳彦冰向分局党委递交的《决心书》。

谁能想到,就在柳彦冰递交“战书”的十几天前,他怀孕31周的妻子被诊断为胃癌晚期并发生扩散,岳母肺癌转移情况危急;除夕之夜,妻子开始化疗……

是父亲,是丈夫,也是儿子。没有人知道在递交“战书”之前,柳彦冰经历了怎样的心路历程。人们只知道,在大年初三他就返回工作岗位,如拧紧发条般连续转

在抗“疫”一线。

谁不愿岁月静好,亲情相伴?奈何,战“疫”任重,警事繁忙!

连日来,记者走近他的亲友、同事,了解他恪尽职守、忠诚奉献的点点滴滴,找到了这位“平民英雄”产生的答案——没有生而英勇,只是选择无畏。(下转第七版)

## 辽宁打出复工复产组合拳

### 中央媒体看辽宁

3月6日早高峰,辽宁省沈阳市青年大街地铁站内忙碌而有序。进站安检处测温区,工作人员紧盯着屏幕上全自动红外体温检测采集的图像信息,迅速排查每位乘客的体温状态。

这套产自沈阳上博智能科技有限公司的检测设备,可同时对多人多点快速跟踪、非接触式测量体表温度,缩短人流集中时的排队时间。“第一台产品正月初四投入使用,车间24小时连轴转,产品供不应求。”公司总经理王继东说。

如何统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展?辽宁提前谋划,统筹兼顾,疫情防控和复工复产两手抓。目前,全省规模以上工业企业复工复产7032家,其中装备制造、医药行业等重点工业复产率逾97%,基本达到往年同期水平。

### 精准复工,服务点对点

备料、跑线、压片、验次、包装、消毒,在浩宁实业(沈阳)有限公司的口罩生产线上,工人们正紧张地进行生产作业。(下转第四版)

### 35天的坚守托起生命方舟

#### ——辽宁国家紧急医学救援队奋战武汉市武昌方舱医院纪实



3月10日,辽宁国家紧急医学救援队负责的武汉市武昌方舱医院休舱。35天坚守,救援队员托起生命方舟。本报特派武汉记者 杨靖皓 姜义双 摄

——详见四版▶

